ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
Село Большое находится в 17 км от Чернянки и железно – дорожной станции. Река Оскол издавна протекает по Белгородской черте, а село Большое находится в 17 км от неё. Село Большое возникло во второй половине XIX века, происхождение его названия не известно. С момента основания до начала 1970 годов Большой именовался хутором, а в справочнике 1972 года его именуют село Большое.
Климат в селе Большое тёплый. Осадки выпадают умеренные, что способствует благоприятному росту растений. Растительность нашего края очень разнообразная и богатая. В древности наша местность была покрыта густыми лесами. Население территории увеличивалось за счёт переселявшихся племён. Возникла необходимость вырубки лесов для занятия земледелием.
Наши предки сеяли пшеницу, просо, ячмень и другие культуры. Занимались скотоводством и охотой. В 1800-е годы х. Большой в Чернянской волости Новооскольского уезда. До отмены крепостного права в 1861 г. У местных крестьян было 320 десятин земли, теперь же (1885г БО) всего осталось 118 десятин, остальные 202 десятины отрезали при выходе на выкуп, в 1864г. в пользу владельца. Все угодья лежат в одном особняке, возле усадеб. На полях до 30 десятин логов. довольно глубоких, что в значительной степени затрудняет обработку надела. Первый передел земли, который был произведён тот час же после выхода на волю, затем переделили ещё три раза и каждый раз на новое число душ, потому что у общества много народу выбывало, уходя на заработки в южные города, торговые слободы, оставаясь там навсегда. Последний передел земли был совершён в 1884 году, когда землю разверстали на 113 душ. Лугов и лесов собственных нет. После освобождения, переселились 19 семей. Вскоре в хутор Большой стали приезжать украинские переселенцы, которые обосновывались на бросовых приовражных землях.Хутор Большой начинался между двумя оврагами.
Имение купца Маркова находилось за оврагами, там же был кирпичный завод. Крестьяне получили приусадебный надел полдесятины и добавок в две дарности за хутором. Хутор Большой продолжает расширяться за счёт переселенцев. В 1905 году крестьяне разгромили имение Маркова, но купец Марков сумел его быстро восстановить. В 1906 году в хуторе построили земскую школу. Дети могли получить 3-х классное образование. Земская школа работала до 1930 года. Клуба на селе не было, досуг молодёжь проводила на «досвитках». «Досвитки» - это крестьянская изба, арендованная парнями и девушками на зиму, где они проводили свой досуг. Изба – читальня появилась в середине 20-х годов.
В годы Великой Отечественной войны с каждой семьи уходили на фронт. В июне 1942 года немцы вошли в х. Большой. Здесь они расположили свой штаб, в котором находились полицаи. На фронт была отправлена вся техника и тяговая сила. Женщины и подростки копали окопы и противотанковые рвы, участвовали в строительстве железной дороги Старый Оскол - Ржава. Выполняли всю сельскохозяйственную работу: косили, молотили вручную. На оставшихся волах и коровах пахали землю. Немцы отнимали скот и держали его в здание школы. Из лучших домов жителей выселили и поселили своих солдат, а в маленьких хатах по нескольку семей жили сельчане. Один из самых больших домов был приспособлен для немецкой кухни. Русские женщины, под охраной немцев, готовили и еду. Несмотря на всё это, жители села не прерывали процесс обучения. Антонина Петровна Арбузова, будучи учителем и директором школы до войны, оставалась учителем и в годы Великой Отечественной войны. По вечерам она проводила занятия у себя дома. В конце января 1943 года село было освобождено от фашистов.
За героизм и мужество, проявленные в годы войны Фартучный Михаил Максимович награжден медалью «За оборону Ленинграда», Рязанцев Иван Матвеевич - орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», Фоменко Алексей Кузьмич - медалью «За победу над Германией», Фартучный Дмитрий Фёдорович - орденом Красной Звезды, Кривиченко Георгий Никифорович - орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией» и «За оборону Сталинграда», Нечеса Николай Иосифович - орденами «Красной Звезды» и «За Отвагу», Нечёса Иван Иосифович - орденом Отечественной воины II степени. В 1950 году в селе был установлен памятник «Неизвестному солдату».
В период восстановления народного хозяйства после войны за личный вклад в развитие сельского хозяйства и самоотверженный труд П. И. Голубева, М. М. Морозова, О. П. Дворцевая, В. П. Раевский были награждены орденами Ленина и удостоены звания «Почетный колхозник». В 1976 году построен клуб, заведующей которого стала М. Т. Морозова В 1983-1984 гг. построены магазин и медпункт. В 1987 году проложена асфальтированная дорога Чернянка – Большой – Бородин. В 1989 году образовался Большанский сельский Совет. В девяностые годы село интенсивно развивается: построены детский сад на 30 мест, медпункт, здание школы, завершена газификация села, проложены дороги с твердым покрытием, разработана программа благоустройства села и реконструкции зданий социальной сферы

