СПОСОБЫ ПОВЛИЯТЬ НА РАЗМЕР СВОЕЙ БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ
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В нашей стране происходит ряд серьезных изменений, в том числе и в пенсионной сфере, с целью повышения уровня материального обеспечения различных категорий граждан. Пенсионная система нашей страны прочно переходит на страховые принципы формирования будущей пенсии, а это значит, что ваше пенсионное будущее в ваших руках, и начинать заботиться о нем нужно уже сегодня! Существует несколько способов повлиять на размер своей будущей пенсии, применяя которые вы без труда повысите размер своей будущей пенсии уже сегодня.
1 способ – «белая зарплата»
Начиная трудовую деятельность и получив страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, вы должны помнить, что отчисления в счет будущей пенсии производятся работодателем только с «белой» - официальной - зарплаты. Уплачивая зарплату «в конверте», страхователь уходит от уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное страхование с данной суммы, тем самым нарушая действующее законодательство и ущемляя пенсионные права работников.
2 способ - грамотно распорядиться накопительной частью пенсии
Для граждан 1967 года рождения и моложе законодательство предусматривает возможность формирования пенсионных накоплений за счет уплаты работодателем страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, которые можно инвестировать.
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